



До наших дней названия многих сел, островов, рек этого края напоминают о старине: Березовское городище, Городец на Полновском плёсе, остров Кличен, куда скликался ратный люд, и др.

Песчаные прибрежные почвы Селигера непригодны для земледелия, и жители издавна занимались различными промыслами, особенно кузнечным и кожевенным делом, смолокурением, вязанием сетей, сплавом леса, рыболовством и охотой.

Даже и сейчас рыболовам и охотникам трудно найти в Европейской части нашей страны такие обильные рыбные и охотничьи угодья, как Селигер. Свыше 20 видов рыб водится в озере: окунь, щука, лещ, судак, язь, налим, карась и др. В 1963 году в озеро были

выпущены мальки угря. Угорь прижился и скоро будет иметь промысловое значение.

В лесах по берегам озера много зверей, боровой и водоплавающей дичи. Много там и ягод: земляники, малины, брусники, черники, клюквы.

Знакомство с Селигером почти каждый начинает с города Осташкова — районного центра Калининской области, расположенного на полуострове у южного берега Осташковского плёса. Железной дорогой Осташков связан с Москвой, Ленинградом, Великими Луками, автомобильной с Торжком (130 км). От Торжка до Осташкова ходит рейсовый автобус. Осташков — древняя рыбацья слобода, получившая статус города в 1770 годах. Это был город ремесленников и купцов, славился кузнечным и кожевенным делом. Тихие улочки, обилие церквей, преимущественно деревянные дома — таким был старый Осташков.

Экспонаты Осташковского краеведческого музея наглядно показывают жизнь и быт старого Осташкова.

Сегодняшний Осташков — индустриальный город и культурный центр. Светлые цехи коренным образом перестроенного старого кожевенного завода оборудованы современными машинами. Ежегодно тысячи туристов, приезжающих на Селигер, знакомятся с высокоразвитой техникой обработки кож на одном из передовых кожевенных заводов страны. На месте перекошенных изб поднимаются многоэтажные дома Осташковских „Черемушек“. Строится новый комплекс гостиниц, гаражей для автотуристов.

В городе имеются лечебные и оздоровительные учреждения, школы, техникумы, кинотеатры, библиотека, Дворец культуры, краеведческий музей, широкоэкранный кинотеатр.

В 3 км от железнодорожного вокзала, в центре города расположена пристань. Рейсовые и прогулочные теплоходы и катера связывают Осташков с различными населенными пунктами, расположенными на берегах Селигера. Между вокзалом и пристанью курсируют автобусы. На улице Урицкого находится Осташковское городское экскурсионное бюро, которое организует и проводит экскурсии по городу, на

кожевенный завод, по озеру и другим достопримечательным местам. Остановиться можно в гостинице или на детской туристской базе Калининского облоно.

*Продолжение в следующей главе...*